

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

ANO XLVII, NUM. 13.928. Madrid, Miercoles 25 de Marzo de 1896. OFICINAS

PRECIO DE LA SUSCRIPCION  
MADRID: Edición de la mañana... 3 Ptas. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO... 10 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR... 15 Ptas. Trimestre.

LA PAPELERA ARAGONESA  
sociedad limitada en Zaragoza.

LA MEJOR ALIANZA

Allá, en mis mocedades, jamás se me ocurrió casarme, así en abstracto; cuando topé con una mujer que llenó mi corazón, pensé, y lo hice, en casarme con ella.

Europa está dividida en tres campos: Rusia y Francia, en uno; Austria, Alemania e Italia (sin Abisinia), en otro; los que tocan pito o no quieren tocarlo, en el tercero.

Nuestras alianzas naturales son con los nuestros; con esos españoles que nosotros llevamos a Méjico, a la América Central y a la América del Sur.

En la tarde de aquel día, el 12 de abril, un miércoles, todo París, mundano, artístico, aristocrático y negociante, de alta y baja banca, se reunió en la Ópera para asistir a la primera representación de la *Valquiria* de Wagner.

Aquello era un género, una moda, una manía nacida a consecuencia de las ruidosas manifestaciones y de las turbulencias que precedieron y acompañaron a la representación del *Lohengrin*, del compositor alemán.

En medio de aquella abigarrada multitud, reunida allí para rendir culto a la moda, había muy pocas personas capaces de comprender la música del jefe de la nueva escuela, pero de todos modos manifestábase todos maravilla por que así lo exigía el gusto del día.

En un palco proscenio hallábase Liddy Fulton, en compañía de los señores de Sommes y de unos cuantos acudados americanos amigos suyos.

Pablo de Condrais ocupaba un palco principal en frente, con su hermana y una familia amiga, el barón y la baronesa de Mussay.

podríamos aspirar, mediante una política interior y exterior convenientes, a esa unificación del mundo hispano-americano, sino que estaríamos preparados a pesar en los litigios europeos en proporción a nuestros intereses y aun a nuestros ideales.

LA BELIGERANCIA EN EL SENADO

Las dudas que en la edición de la mañana nos ofrecía la interpretación de los telegramas del Sr. Dupuy de Lôme y de Fabra, tan distintos entre sí, se han desvanecido.

Resulta ahora que ambos son ciertos, pero inseparables, porque el de la *Agencia Fabra* completa el de nuestro representante.

Los optimismos, pues, que la lectura del despacho oficial despertó anoche, no se han confirmado, porque se trata de otro aplazamiento en el debate, no de que éste haya terminado por medio de una votación que rechazase la beligerancia de los insurrectos.

Lo que se desprende de la sesión de ayer es que el Senado, al devolver a la comisión mixta de ambas Cámaras la cuestión, lo hace aconsejándole que se limite a proponer la beligerancia, sin ninguna otra medida, como la intervención, y sin frases que puedan lastimar a España, faltando a todas las conveniencias diplomáticas e internacionales.

De todas suertes, algo se ha adelantado con esta nueva suspensión, que dá lugar a juicios más meditados en la Cámara; aparte de que, aun cuando la comisión de que forman parte los defensores de los insurrectos, proponga la beligerancia, no quiere esto decir que se apruebe sin debate su dictamen, antes de esperar que Hale, Hoar y otros defensores de la razón y del derecho, que es la causa de España, persistan en su actitud al discutir el nuevo aspecto de la cuestión.

Según los telegramas de *El Imparcial*, al reanudarse el debate en la sesión de ayer, el primer senador que usó de la palabra fue Mr. Platt, quien combatió energicamente el dictamen mixto y afirmó que solo tres senadores de los delegados en la comisión mixta aceptaron la resolución de la Cámara, y esto sin examinarla ni discutirla con el necesario detenimiento.

Mr. Palmer, senador demócrata del Estado de Illinois, hizo luego uso de la palabra y combatió también el dictamen.

Apenas había comenzado a hablar, le interrumpió Mr. Sherman, y anunció que en cuanto terminase su discurso Mr. Palmer, pediría que la Asamblea por unanimidad declarase que no se aceptaba el informe, y

propondría que se celebrase una nueva conferencia (comisión mixta), con objeto de atender a los negocios públicos de los Estados Unidos y apartar a un lado las resoluciones en cuestión.

Mr. George, senador demócrata del Estado de Mississippi, preguntó a Palmer si el gobierno de los insurrectos había establecido y recaudaba impuestos para obtener ingresos, o si aseguraba estos recurriendo a la confiscación.

Mr. Palmer contestó: «Doy las gracias a Mr. George por la indicación que me hace, porque, en efecto, los insurrectos apelan a medios que no tienen nada de legales para hacerse con dinero en el territorio que ocupan.»

Mr. Call insiste en que los insurrectos tienen establecido un gobierno perfectamente regular.

Mr. Morgan hace la misma afirmación.

Mr. Palmer insiste por su parte en que el gobierno de los insurrectos es un gobierno fugitivo, sin domicilio fijo, y que anda siempre disperso.

Después hace un breve discurso combatiendo la idea de que los Estados Unidos intervengan en los asuntos de Cuba, y termina diciendo: «La intervención significa una guerra con España. Es necesario ser sordo y ciego para no comprenderlo así.»

Mr. Mills, demócrata, presenta el siguiente proyecto de *joint resolution*: «Se encarga al presidente de los Estados Unidos que dirija a España una comunicación pidiéndole que autorice al pueblo de Cuba, sujeto a la soberanía española, para que dicho pueblo instituya el gobierno local que quiera, invistiéndolo con los poderes que crea necesarios para asegurar a dicho pueblo de Cuba sus derechos en cuanto a vidas, libertades y logro de su felicidad.»

En el caso de que España se niegue a conceder a los habitantes de Cuba los indeseables derechos que éstos tienen al *self-government*, se encarga igualmente al presidente de los Estados Unidos que tome posesión de la isla de Cuba, con fuerzas militares y navales de los Estados Unidos y la conserve en su poder hasta que el pueblo de Cuba pueda formar un gobierno constituido con arreglo a justicia, y que reciba sus poderes por medio del consentimiento de los gobernados, y hasta que dicho gobierno haya organizado y armado las fuerzas militares necesarias para proteger eficazmente a los cubanos contra una invasión.

El Senado expresa su más ardiente deseo y su esperanza de que Cuba llegue a ser en breve un Estado libre e independiente con gobierno republicano, y confía en que el presidente de los Estados Unidos ofrecerá al gabinete español sus amistosos oficios para asegurar el resultado.

Mr. Tingle, después de oír la lectura de la moción, declara que a su juicio los delegados de ambas Cámaras no lograrán entenderse y adoptar un informe satisfactorio para ambos cuerpos colegisladores.

Crece que el asunto está resuelto en definitiva, y que probablemente será encomendado al presidente, como debió hacerse desde un principio.

Mr. Sherman presenta una proposición por la cual el Senado declara que no está de acuerdo con el dictamen de la comisión mixta.

Por unanimidad el Senado aprueba esta proposición.

Mr. Sherman presenta otra en que la Cámara declara que insiste en su desacuerdo con el dictamen de la comisión mixta, y resuelve que ésta vuelva a reunirse para convenir otra fórmula, y por lo tanto otro dictamen.

El Senado aprueba sin necesidad de votación lo propuesto por Mr. Sherman.

La Cámara decide igualmente que los senadores Mr. Sherman, Mr. Morgan y mister Lodge la representen en esta segunda conferencia de delegados de ambas Cámaras (comisión mixta).

Con esto terminó la sesión.

particularmente sobre las expediciones destinadas al parecer a Cuba, añadiendo que el gobierno estaba resuelto a guardar la más estricta neutralidad.

ACADEMIA DE LA HISTORIA

El Sr. Cánovas del Castillo presidió la última sesión de la Academia de la Historia, que fué muy amena.

El Sr. Fita leyó un elogio del padre Lerchundi, correspondiente, cuya pérdida ha producido sentimiento general, y después dió cuenta de una Memoria de D. Enrique Ballesteros sobre el cementerio hebreo de Avila.

El Sr. Danvila hizo narración de los primeros trabajos de descubrimiento y excavación de las ciudades de Herculanum y de Pompeya, dirigidos por ingenieros españoles, y de la formación del Museo en que fueron depositándose los objetos extraídos.

Presentó el Sr. Sánchez Moguel un hermoso volumen titulado *O Principe perfetto*, obra póstuma de Oliveira Martin, reseñando los trabajos llevados a cabo para coordinar los materiales incompletos al ocurrir su muerte.

El Sr. Codera amplió las noticias que se tenían del hallazgo de monedas árabes de oro en Belalcázar, y dijo haberse descubierto en el Cairo un libro árabe de autor español hasta ahora desconocido, con biografías de varias escritoras.

Por último, dió idea el Sr. Fernández Duro del *Estado histórico sobre el puerto de Lisboa*, enviado a la Academia por su autor, D. A. Baldaque da Silva.

Extiéndese largamente en demostrar el interés que para ciertos norteamericanos tiene la insurrección y califica de torpe la intrusión yankee; porque así España mantiene más fuertemente sus derechos indiscutibles.

«España, dice, no es pueblo que cede, su resistencia y patriotismo son conocidos, y ha mostrado al mundo en cuánto aprecia sus libertades. Todas las naciones generosas deben rendir homenaje simpático a su actual dignísima causa.»

yankees han hecho a los yankees, y dice que ningún espíritu generoso puede compartirlos.

«España no hace en Cuba sino lo que nosotros mismos haríamos.»

Estudia luego las razones económicas y sociales que han hecho más fácil ahora la marcha de la insurrección, menor riqueza de la isla y contingente de negros producido por la abolición de la esclavitud.

Examinando las depredaciones que llevan a cabo los insurrectos, califica de bandidos, peores que las hordas del Rif, sin ningún derecho a la cualidad de beligerantes.

«Cuba es de los españoles y no podemos sino hacer votos porque la conserven por sus o por nefas. Viva España!—R. Blasco»

En caso de guerra, con la libertad del corso, su enemigo saldría perdiendo más.

Termina diciendo que la simpatía mostrada por Francia debe hacer reflexionar a los partidarios de intrusiones americanas y que todos los pueblos europeos están igualmente interesados en esta cuestión.

Las palabras con que termina este interesante artículo, son estas: «Cuba es de los españoles y no podemos sino hacer votos porque la conserven por sus o por nefas. Viva España!—R. Blasco»

En la misma sesión, se acordó que se envíe una copia certificada del acta de la sesión en que se trató del particular, con objeto de que el general Weyler, pueda convencerse de la verdad de los hechos.

265 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

para obtener cuantas noticias y datos creáis necesarios para alcanzar a ese viajero.

Marcial se marchó con él y con Blanca después de despedirse de Desfontaines.

En aquellos momentos acababa de celebrarse una importante entrevista con el procurador general y con el jefe de la seguridad.

LA LADRONA DE AMOR

265





